

bb 58./ hirjegyzék 1. folyt./bzs

39. ünnepi könyvhét vidéki megnyitója ...
40. madarak és fák napja
41. nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság
42. zománc falikép az iskolában
43. májusfa kitáncolás
44. gyermekbál szegeden
45. pest megyei könyvtárbusz
46. középiskolai kórusok találkozója
47. lottónyeremények
48. hazaérkezett a magyar parlamenti küldöttség
49. nyergesi jános kiállítása
50. időjárás
51. évadnyitó hangverseny az esztergomi várhegyen
52. kórushangverseny székesfehérvárott
53. befejeződött az interjazz fesztivál
54. hazaérkezett berlinből jakab sándor
55. debreceni színházi napok
56. elutazott a nyugat-berlini kereskedelmi küldöttség
57. szerk. figy. - /jav. a 3. sz. hírre/
58. hirjegyzék

a 4. sz. javítás a 30-as hírre,  
a 6. sz. javítás a 38-as hírre vonatkozott

/mti/

-.-  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: dosztányi imre,  
baczonyi lászló

20.35/bzs

2040

- 42 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. amatőr csillagászok találkozója

május 11. di

1978. május 28.

vasárnap tatán rendezték meg a komárom megyei amatőr csillagászok találkozóját. a megyében nyolc csillagászati szakkör alakult, s tagjaik száma meghaladja a kétszázat. az űrkutatás, a csillagászat iránt érdeklődők programjáról, képzéséről szervezetteren gondoskodnak. komáromban és tatán korszerű csillagvizsgálót is építettek. a szakörök tagjai ujabban jelentős részt vállaltak a lakosság természettudományos ismereteinek gyarapításából is. előadásokat, bemutatókat tartanak az iskolákban, a lakótelepeken és az üzemi szocialista brigádok részére is.

a vasárnapi tatai találkozón neves szakemberek tartottak előadásokat a csillagászat uttörőiről, a legújabb megfigyelésekről a komárom megyei amatőr csillagászoknak./mti/

-.-

10.45/11

11.30

- 1 -

bb. 2. „kis vit,, dunaujvárosban

dáv il di

1978. május 28.

fiatalos jókedv, s igazi fesztiválhangulat volt vasárnap dunaujvárosban, ahol hatezer fiatal részvételével rendezték meg a fejér megyei „kis vit,, -et. az egész napos programot a fiatalok látványos szolidaritási menete nyitotta meg, majd tóth tihámér, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte a fesztivál résztvevőit, s szólt a világifjúsági találkozó jelentőségéről. ezt követően népi együttesek, beategyüttesek műsorának tapsolhatót a kohászvárosban összegyűlt hatezer fejér megyei fiatal, a látványos fiatalos műsort gazdag sportprogram egészítette ki. /mti/

-.-

bb. 3. szakmunkástanulók kórusversenye szombathelyen

szel il di

1978. május 28.

a szakmunkástanulók „zugjon dalunk,, területi énekkari bemutatója zajlott le vasárnap szombathelyen. a tanárképző főiskola nagytermében győr-sopron, vas és veszprém megye nyolc kórusának énekszámait hallhatta a közönség. a munkásművelődést szolgáló fesztivál legjobbjai képviselik majd nyugat-magyarországot a „zugjon dalunk,, országos karének versenyen. /mti/

-.-

bb. 4. a velencei-tavi intézőbizottság jubileumi ülése - vízi évadnyitó ünnepség agárdon

zsi il di

1978. május 28.

a megalakulásánk 20. évfordulóját ünneplő velencei-tavi intézőbizottság jubileumi ülésen emlékezett meg vasárnap agárdon két évtizedes, eredményes munkájáról. a velencei-tó fejlesztésében kimagasló érdemeket szerzett aktivisták részére kitüntetést alapított a fejér megyei tanács. a velencei-tavi ezüstérmét első ízben kilencen vették át závodí imre megyei tanácselnöktől.

/folyt.köv./  
1.50/il

- 2 -

Ha 1130

bb. 4./ a velencei .... folyt./il

a víz jubileumi ülése után az agárdi vizparton került sor a hagyományos évadnyitó vízisport ünnepségre. felvonultak a sportolók és a hajók, a vízbe repült az évadnyitást jelképező koszorú, majd több hajóosztályban évadnyitó versenyt rendeztek. /mti/

-.-

bb. 5. befejeződtek az alba regi napok székesfehérvárott

dáv il di

1978. május 28.

az alba regia napok háromhetes programja - fejeződött be vasárnap székesfehérvárott, a város patinás főterén megrendezett záróünnepséggel, az alba regi piros-kék lobogójának ünnepélyes levonásával. székesfehérvár május 5-től, nyitott kapukkal, s több, mint hatvan rangos kulturális, tudományos rendezvénnyel várta vendégeit. a rendezvénysorozat keretében találkozót adtak egymásnak a testvérvárosok - blagoevgrad, vorosilovgrad - opole és kemi - küldöttei, nemzetközi konferencián tanácskoztak a hazai és külföldi alumíniumipari szakemberek, szervezési munkanapokat rendeztek. pannónia konferencián ismertették meg a hazai és az országhatárokon túlról érkezett régészek az árpád kori kőfaragóművészet legújabb kutatási eredményeit, s a dunántul településtörténetét vitatták meg a kutatók. a kulturális eseményekre az ország minden részéből érkeztek vendégek és résztvevők: székesfehérvár adott otthont a fiatal dalosok országos találkozójának, a dunántuli dalostalálkozóknak, az országos kamarazenei találkozóknak, a videoton inter-dzsessz fesztiválnak.

ezenkívül kiállítások, gazdag színvonalas sportműsorok egészítették ki a programot.

az ősi város hagyományos májusi ünnepségsorozatát legközelebb három év múlva rendezik meg. /mti/

-.-

- 3 -

11.00/il

Ha 1130

bb. 6. walesi győzelem a standard táncokban a savaria nemzetközi táncverseny

szel il di

1978. május 28.

walesi testvérpár lett a standard táncok győztese szombathelyen a savaria nemzetközi táncversenyen, amelyet szombaton az éjszakai órákban rendeztek meg. dale james és lissa james négyórás szoros küzdelem után került a dobogó legmagasabb fokára, s nyerte el a savaria kupát. a kedves fiatal pár ezzel megismételte tavalyi sikerét, ugyanis akkor mind a standard mind a latin-amerikai táncokban megnyerte a versenyt. a második helyre az angol - martin cutler és carol bedford -pár került. a savaria versenyeken nyolcadszor indult és több ízben győzelmet szerzett ausztráliai richard foley-kay waterman ezúttal bronzérmét kapott.

eldölt a standard táncok magyar bajnokságának sorsa is. ismét a többszörös bajnok jánosi lászló-gruber mártá /bp. hvdsz jókai művelődési ház/ győzött. az ezüstérmes a tavaly szitén e helyen végzett szombathelyi benkő házaspár lett. a szegedi őze lászló - pálinkó lujza állt a dobogó harmadik fokán. mint ismeretes, a magyar versenyzőknek a klasszikus standard táncok - angol és bécsi keringő, tangó, slowfox és quickstep - mellett külön csárdás versenyen is helyt kellett állniuk.

az est folyamán kirobbanó sikert aratott bemutatójával a sammy stopford és lyn aspden professzionista latin-amerikai világbajnok páros. a mintegy ezer főnyi nemzetközi közönségnek szép perceket szereztek a dán, az nszk-beli és a szombathelyi bájós gyermek-táncosok és a szombathelyi savaria táncklub felnőtt formációs együttese. a zenét - mint mindig - ezúttal is a bm határőrség központi zenekara szolgáltatta. a műsort antal imre vezette.

vasárnap délután a latin-amerikai táncokkal folytatódik a 13. savaria nemzetközi táncverseny és magyar bajnokság./mti/

-.-

- 4 -

11.05/11

11.30

bb. 7. a mohácsi járás minden körzeti iskolájának van már tornaterme - bolyban vasárnap avatták a legújabbat

han il di

1978. május 28.

galériás tornacsarnokot avattak vasárnap a német nemzetiségű bolyban. a baranyai nagyközség több mint félezer kisdíákja példás társadalmi összefogás eredményeként jutott a szép és korszerű épülethez, amelyben 700 négyzetméter alapterületű játéktér, továbbá leány-fiu öltöző, fürdő és szertár található. a bolyi általános iskola rég kinőtte kicsiny tornaszobáját. a tanács saját erejéből nem könnyíthetett a gondon. segített viszont a jó szervezés és az önzetlen segítség. három üzem - a bolyi mezőgazdasági kombinát, a kossuth tsz és az áfész - együttesen 2,4 millió forintot ajánlott fel. a lakosság önkéntes hozzájárulása ezt 126 000 forinttal töldotta meg. a szocialista brigádok egy milliót érő társadalmi munkát végeztek a kivitelezésnél. így a tíz millió forint értékű létesítmény még felé be sem került. az új tornacsarnok nemcsak az iskolai testnevelést szolgálja. ide járhatnak edzésre a község sportegyesületének csapatai. négy sportágban versenyt is rendezhetnek.

a bolyi tornacsarnok avatásával egyben a mohácsi járás országos figyelmet kelteztet kezdeményezésének záróakcióját is ünnepelethették. 1973-ban tűzték ki célul, hogy 1978-ig a járás valamelyi körzeti iskolájának legyen tornaterme. a program keretében egy tornacsarnok, négy tornaterem, nyolc tornaszoba, két közös használatu művelődési-tornaterem készült. együttes értékük 32 millió forint, amiből 20, 2 millió széleskörű társadalmi összefogás eredménye.

az akciónak egyéb sikerei is vannak: a járás mind a 25 óvodáját ellátták ndk-beli tornafelszereléssel. ezeket a kis- és középső csoportok használják a „nagy ovisok”, ugyanis órarendszerűen az iskolák tornatermébe járnak. székelyszabaron erdei tornapályát építettek, amely nagy népszerűségnek örvend az ifjúság és felnőttek körében egyaránt. bárban pedig még az idén átadják a száz személyes ifjúsági tábor sporttelepét öt játékpályával, öltözővel.

közben gondoskodtak a személyi feltételek javításáról is. a mohácsi járás 18 körzeti iskolájában mindössze négy képesítés nélküli, vagy más szakos pedagógus tanítja a testnevelést./mti/

-.-

- 5 -

11.25/11  
11.30

bb. 9. elárvult vasut

cser il di

1978. május 28.

négy északdunántúli vasut megállóhelyen nem állnak meg vasárnaptól a személyvonatok, ezek a győr-veszprém közötti vonalon a győr közelében lévő kismegyer, a zirc térségében lévő lókut és olaszfalú, valamint a sopron-szombathely közötti gőr megállóhely. az utasforgalom mellett a poggyász és az expressz áru szállítását is a volán vállalatok autóbuszai, tehergépkocsii bonyolítják le./mti/

..-

bb. 10. észt írők szolnokon

end il di

1978. május 28.

észt írők vettek részt vasárnap szolnokon az ünnepi könyvhét programjában, a szovjet irodalom baráti körének találkozóján ellen niit és jaan kross találkozott a magyar olvasóikkal. a könyv ünnepe alkalmából jelent meg jaan kross „mennykő” című történelmi témájú regénye, a szerző a szolnoki könyvudbarban délelőtt dedikálta művét./mti/

..-

bb. 8. szines gyermeknapi műsorok országszerte

t gy mné il di

1978. május 28.

dal, móka, kacagás költözött az utcákra, terekre, a különböző kulturális intézmények helyiségeibe május utolsó vasárnapján, a nemzetközi gyermeknapon. a művelődés hajlékai szines, változatos műsorokkal várták kis vendégeiket. a tréfás vetélkedők, sportprogramok, aszfaltrajzversenyek és más mulatságok nagy részét azonban a szabadban bonyolították le.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 8./szines ... folyt./il

ezrek várták az állatkert gyermeknapi kapunyitását, hiszen a pálmaház teraszán már kora délelőtt műsort adott móka miki bábszínháza. a kicsinyek nagy gyönyörűségére először mutatkozott be az állatövoda, reggeltől estig a szabadban hancuroztak a négy hónapos barnamedvék, a szépen cseperedő növendékbárányok, s a „szülői felügyelet”, mellett játszadozó majompalánták. a fővárosi állat- és növénykertben a 14 budapesti centrum áruház ajándékprogramja nyújtott szórakozást. rolli-bűvész mutatványával, márkus zoltán rajzzátékaival kápráztatta el a közönséget. nagy sikert aratott a villám-akrobaták műsora, a látványos lovasbemutató, s az uttörő kresz tanpálya mellett lebonyolított sportbemutató. játékos vetélkedésre hívta a gyermekereget jancsó péter játékmester, megyeri mari, orosz andrás és szádvári gabriella. a bariangmozi-ban az őserdő gyermekeivel ismerkedhettek meg a kicsinyek, s a több órás látványosságban labdaábécé, ovi a vízben, stop-közlekedj okosan és más kisfilmek szerepeltek. nagy forgalmat bonyolított le az elefánt-kapunál felállított sátor is, amelyben az uttörő áruház kínálta portékáit.

csucsforgalom volt a vidám parkban is. már napokkal ezelőtt elkelt a fővárosi vállalatokhoz, intézményekhez továbbított 6000 kedvezményes belépő. a gyermeknapon összesen 68 féle játék várta a látogatókat. fővárosszerte az ünnepi könyvhét eseményeihez kapcsolódóan a könyvsátraknál irodalmi műsorokkal köszöntötték a kicsinyeket. szép sikert aratott a néprajzi múzeum első gyermeknapi műsora is. a látogatókat filmvetítés, bábelőadás, játékos tárlatvezetés fogadta, az ujjpalcotai líla iskola bábjátékosai is előadást tartottak, s akinek kedve tartotta, kipróbálhatta a bábkészítőt, a posztókvívógó és az agyagmintázó mesterséget is.

a rátkai mártón munkás-művész klubban népmesék, gyermekdalok és tamkó sirató károly gyermekversei várták a kis látogatókat, „sok országot bejártam”, címmel aratott nagy sikert kertész lilla mese-show-ja. a fővárosi szabó ervin könyvtár pataky-téri fiókjában vasárnap délelőtt a kondor lajos réber lászló, reich károly, szántó piroska és würtz ádám gyermekkönyv-illusztrációiból rendezett tárlatot láthatták a gyerekek.

az óbudai klubház kertjében nagy sikert aratott a kaláka együttes gyermekdalokból összeállított műsora és karádi judit gyermekvers-összeállítása. vitéz lászló kalandjait élték át a fővárosi művelődési ház látogatói, akik bekapcsolódhattak a gyermektáncház szórakoztató programjába és két filmvetítő teremben válogathattak a rajz- és mesefilmek pergőképei között. az fmh melletti autóparkolóból jókora részt hasítottak az aszfaltrajzversenynek, míg az udvaron a lepényevés, a zsákfutás és a kötélhuzás izgalmas mérkőzései váltották egymást.

/folyt.köv./

- 7 -

11.5511

Ha 15

bb. 11. dallal a békéről - kórustalálkozó pesterzsébeten

t gy mmé il di

1978. május 28.

dallal a békéről címmel vasárnap a pesterzsébeti csiliben vándor sándor kórustalálkozót rendeztek a városrész társadalmi és tömegszervezetei. több mint 1500 vendég jelenlétében nyitotta meg a találkozót kovács dezsőné, az országos béketanács alelnöke. a csilli kerthelyiségében a többi között bemutakozott az attila utcai általános iskola gyermekkara, az édosz férfikara, a fővárosi énekkar, a kerületi állami zeneiskola zenekara, a varga jenő közgazdasági szakközépiskola kórusa, s a béke és barátsági hónap eseményeihez kapcsolódóan régi munkásmozgalmi dalokat szövegeztak meg és a modern kórusirodalom remekeiből adtak elő./mti/

bb. 12. május-bucsuztató bácskában

lász il di

1978. május 28.

bácska-vidéken- baján, felsőszentivánon, bátmonostoron, csávolyon és több más nemzetiségi községben - május-bucsuztató ünnepeket tartottak vasárnap a hónap utolsó vasárnapján. régi hagyományok szerint a május első éjszakáján állított májusfát, táncolták ki. a települések központjában feldisztelt májusfák körül lezajlott bucsuztatón a fiatalok vidám, mókás népi játékokat rendeztek: körültáncolták, baltavágásokkal sújtották a 3-4 méteres májusfákat, majd kidöntötték és „tört”, „ültek felettük.”/mti/

bb. 13. vasárnap cseresznyeszüret

lász il di

1978. május 28.

vasárnap tartották az idei első cseresznyeszüretet az ország kertjében, bács-kiskunban. a házi kerteken kívül a nagyüzemi ültetvényeken is dolgoztak a szedők. a tavaszi csemegét, amelyből a vártnál gazdagabb a termés, frissen továbbítják a felvásárlótelepekre, s így hétfőn már a piacokra kerül a májusi cseresznye. legtöbbet a keletiből a jánoshalmi cseresznyésekből várnak, mintegy két vagonnyit./mti/

12.45/11

Ha 13

bb. 14 . dijkiosztás kecskeméten

rap il di

1978. május 28.

az első díjat nem adták ki, a tizezer forintos második díjat spiró györgy budapesti írónak ítelték oda, „balassi menyhért”, című színpadi alkotásáért, a hatezer forintos harmadik díjat kiss anna budapesti szerző, „kuporgó”, című színpadi művével érdemelte ki. a kecskeméti katona józsef színház és több más szerv közös drámapályázatán amelyek eredményét vasárnap hirdették ki. a pályázat nagy érdeklődést váltott ki, elsősorban a fiatal írók körében. összesen 49 pályaművet küldtek el kecskemétre. közülük tíz pályamunkát ugynevezett részvételi díjjal jutalmaztak a zsüri javaslatára. a drámapályázat díjait vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központban adták át./mti/

bb. 15. időjárásjelentés

il di

1978. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor

záporok, zivatarok

európa délkeleti, déli felén igen labilis a levegő egyensúlyi helyzete. ezért az igen gyakori záporok és zivatarok jellemzik az időjárást. európa többi részén folytatódik a napos, száraz idő. a kárpát medencében gyengül ugyan a labilitás, de még hétfőre is várhatók heves záporokkal kísért zivatarok.

szombaton reggel magyarország nagy részén sütött a nap, csak egy-két helyen fordult már akkor is elő gyenge zápor. délelőtt országszerte erős felhősödés kezdődött és a déli óráktól egyre több helyen alakult ki zápor, sőt zivatar. délután ez több alkalommal megismétlődött. a leghevesebb zivatarok jégesőt okoztak, naplemente körül megszűntek a záporok és a felhők nagy része feloszlott. a lehullott csapadék mennyisége területi átlagban jelentéktelen. egyes helyeken viszont számottevő mennyiség esett. kiskunhalason 23, hajdudorogon 13, miskolcon 14 mm-t mértek. vasárnap délelőtt a szombat délelőttihez teljesen hasonlóan alakult az időjárás. a hőmérséklet szombaton 16, 22 fokig emelkedett, majd vasárnap hajnalra 7, 13 fokig süllyedt, de 11 órakor már ismét 16, 21 fokot mértek.

/folyt.köv./  
12.55/11

Ha 13<sup>10</sup>

- 9 -

bb. 15./idő .... folyt./il

budapesten szombaton 15,9 fok volt a népi középhőmérséklet, ez 2,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton 11 órakor síófoknál 16 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

a délutáni órákra ismétlődő erős felhősödés záporokkal, zivatarokkal, egyébként kevés felhő, legfeljebb jelentéktelen csapadékkal, napközben élénk, erős lökésekkel kísért, éjszaka mérsékelt északi, északkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn, 18, 23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 404 cm, víz hőfok 15,4 /mti/

-. -

bb. 16. jubileumi tárlat sárospatakon

kör il di

1978. május 28.

jubileumi kiállítás nyílt vasárnap a sárospataki népházban, amely egykori pataki diákok kezdeményezésére és ajándékaiból tíz éve alakult meg, s helyet kapott az egykori rákóczi várban.

a tárlaton több mint 120 festményt, grafikát, valamint szobrot mutatnak be a gyűjteményből. kiállításra kerültek többek között olyan értékek, mint rudnay gyula, nagy istván festményei, a mai magyar grafika mesterei közül csuhány kálmán, feledy gyula, reich károly rézkarcai, sárospatak városának adományozott domján-gyűjtemény legszebb darabjai, továbbá andrási kurta jános szobrai, amelyek ugyancsak ajándékozás révén kerültek a város tulajdonába.

a kiállítást béres ferenc énekművész, a sárospataki képtár egyik alapítója nyitotta meg./mti/

-. -

- 10 -

bb. 17. halálos közlekedési balesetek

gy mmé il di

1978. május 28.

borsod megyében, szerencs külterületén a 37-es számú főúton zsigmond jános 55 éves miskolci lakos személygépkocsijával elütötte a segédmotoros kerékpárján haladó nagy istván 73 éves tiszalucsi lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka zsigmond szabálytalanul előzött a vizsgálatot megkezdték.

komárom megyében dorog és bajna között egy személygépkocsi elütötte a 74 éves selmeczi lajos tokodi lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: a gyalogos körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

szolnok megyében karcag belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő 84 éves mészáros istván karcagi lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt./mti/

-. -

bb. 18. több mint háromszázan dolgoztak vasárnap a borsodi folyók gátjain

kör il di

1978. május 28.

vasárnap is készenléti szolgálatot tartottak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság emberei a borsodi folyók mentén. több mint háromszázan vettek részt a tiszta felső- valamint dél borsodi szakaszán elrendelt figyelőszolgálatban. a bodrogon, amely negyvennyolc óra alatt több mint hatvan centimétert áradt, az országhatár és sárospatak között készenléti, másodfoku készültséget tartanak, míg sárospatak után figyelőszolgálatot teljesítenek. az apadás következtében a sajón - a kesznyéteni térség kivételével, ahol a tisztán levonuló árhullám „visszaduzzasztja”, a vízszintet megszüntették a figyelőszolgálatot.

folyamatosan dolgoznak a belvízvédelmi szivattyúk a bodrog és taktaközben valamint a dél-borsodi részeken. az éjjel-nappal működő 17 szivattyutelep naponta megközelítőleg egy millió köbméter vizet emel vissza a folyómedrekbe./mti/

-. -

15.05/il

- 11 -

15.05.28

bb 19. paprikakültetés - öntözés nélkül

dob/pg di

1978. május 28.

nem kellett megöntözni a vasárnap kültetett fűszerpaprika - palántákat a szeged környéki termelőknek akik főként a háztáji gazdaságokban - ezt a napot is igyekeztek kihasználni a sűrű tavaszi munkára. a déli órákban ugyanis gyorsan átvonuló nagy záporok tetézték meg az előző napok bőséges csapadékát. a házkörül kertek hidegágyaiból este felszedett s ládába rakott palántákat általában a hagyományos módszerrel kézi ültetőfákkal tűzdeltek ki számos tsz-ben azonban a háztáji gazdaságoknak is kölcsönadták a korszerű palántázógépeket. mivel a hűvös csapadékos időjárás késleltette a tervezett kétezer hektárnyi terület beültetését.  
/mti/

..

bb 20. balázs irén textilkép kiállítása

sob/pg di

1978. május 28.

textilből, jutából készült „domborművek”, szinompás szövött és varrott faliképek, himzéssel és varrással kialakított fal- és tértexil-anyagok láthatók a szentesi mórlicz zsigmond művelődési központban balázs irén alkotásaiból rendezett kiállításon. a fővárosban alkotó művész hasonló anyaggal európa számos nagyvárosában szerepelt már sikerrel. a mintegy harminc nagyméretű textilképből rendezett kiállítást vasárnap nyitották meg, s június 18-ig láthatja a közönség./mti/

..

bb 21. vándor sándor énekkari szemle egerben

kov/pg di

1978. május 28.

egerben a megyei művelődési központban rendezték meg vasárnap a vándor sándor munkás- és ifjúság énekkari szemle heves megyei bemutatóját. tíz kórusban mintegy félezen léptek színpadra. a szemlén résztvevő együtteseket amelyek valamennyien oklevelet is kaptak, a megye társadalmi és tömegszervezetei összesen tízezer forint jutalomban részesítették. azt, hogy melyik heves megyei kórus vesz majd részt teljesítményei alapján az országos szemlén későbbi időpontban döntenek el./mti/

bb 16<sup>49</sup>

..

-12-

bb 22. félezer éves könyvek - matinén

dob/pg di

1978. május 28.

a paprika legkorábbi ábrázolását és leírását is tartalmazó kézzel színezett xvi. századi francia növénykönyv az európai ritkaságszamba menő 1493-as világkrónika, vesalius szines, tizian-ábrákkal ellátott anatómiakönyve, valamint az 1492-ben napvilágot látott misekönyv amelyet bőrhártyára kézzel írták a prágai kolostorban egyaránt a közönség elé került vasárnap a félmillió kötetes szegedi somogyi könyvtár ritkaságainak bemutatóján. a szegedi móra ferenc muzeumban ezzel befejeződött a szegedi muzeumi matinék májusi programja amely máskor elzárta régészeti, néprajzi és könyvtári ritkaságokra nyitott „ablakot”,.

/mti/

..

bb 23. új könyvtár irótán

kör/pg di

1978. május 28.

új könyvtárat, valamint helytörténeti és néprajzi gyűjteményt avattak vasárnap az edelényi járás egyik kis községében, irótán, az általános iskolák körzetesítése révén „szabad-dá vált”, egykori általános iskolában.

a több mint kétezer kötetes, szabadpolcos könyvtárban olvasó szobát is kialakítottak, amely egyúttal a község társadalmi - művelődési „központja”, is lesz. a helytörténeti és néprajzi gyűjteménynek a falu lakói egykori gazdálkodási eszközeiket, hajdani konyhai - és lakóházi berendezési illetve használati tárgyaikat ajándékozták./mti/

..

bb 24. jégeső győrött

cser/pg di

1978. május 28.

jégesővel kísért, heves zivatar tört ki vasárnap kora délután győr fölött és a város környékén. a lehullott jég hamar elolvadt a heves zivatar azonban beázásokat okozott. az alacsonyabban fekvő utcákban, parkokban, játszó tereken megállt a víz.

szigetközben és a hanság vidékén is heves zivatarok voltak. a vízlevezető árkok, csatornák szinte percek alatt teltek meg vízzel. a heves záporokat és a jégesőt 40-50 kilométeres óránkénti sebességű széllokések kísérték./mti/

bb 16<sup>49</sup>

..

- 13 -

bb. 25. tárlat a multról

vat il di

1978. május 28.

a szocialista képzőművészek csoportja huszonegy művészé-  
nek alkotásaiból nyílt vasárnap kiállítás a magyar nemzeti ga-  
léria segítségével a békési jantyik mátyás múzeumban s tár-  
laton tizenhét festmény, tizenöt grafika és nyolc szobor áb-  
rázolja az 1934-1944 közötti évtized társadalmának életét, a  
szocialista társadalom iránti elkötelezettség jegyében fogant  
alkotások július 31-ig láthatók a fiatal város muzeumban./mti/

--

bb 26. ünnep karádon

kápg di

1978. május 28

mozgalmas napja volt vasárnap a somogy megyei karád  
község általános iskolájának. zászlóátadással egybekötött  
ünnepségen uttorókat avattak, majd leleplezték kodály zol-  
tán emléktábláját, nagy magyar zeneszerző és zenetudós több-  
ször is megfordult az iskolában, a környéken gyűjtött karádi nép-  
dalokból a község fennállásának nyolcszázadik évfordulójára  
született meg a híres „karádi nóták”, ciklus. az ünnepségen a  
somogy megyei pedagógus férfikar, a karádi női kar, a karádi  
általános iskola uttoró énekkara és tánckara adott műsort, az iskolá-  
ban ezenkívül karád népművészetéről is kiállítás nyílt.  
/mti/

--

bb 8. gyermeknap.... 2.folyt/pg

t/gy/mné/pg di

1978. május 8.

szerencsére, mire budapesten megjött a zápor, az aszfalt  
rajz versenyek többségét már lebonyolították. nem így szegeden,  
ahol a szabadtéri tárlat színes képeit elmosta az eső, sőt  
a sándorfalvi erdőben rendezett paprikáskrumpli-főzőversenybe  
is beleszólt a zivatar. annál sikeresebb volt a művelődési házak-  
ban megszervezett rádiós körkapcsolásos városismereti vetélkedő.  
összesen 36 csapat állt rajthoz. négy helyen filmvetítés szóra-  
koztatta szeged legifjabb lakóit, a jutalomjeggyel rendel-  
kező gyerekek egész nap ingyen szórakozhattak az ujszegedi vi-  
dámparkban, s az egyenruhás uttorók és kisdobosok jegy nélkül  
utazhattak a villamosok, autóbuszokon.

sátoraljaujhely szomszédságában a vadregényes zempléni vidé-  
ken lévő kaocsárdon új uttorótábor avattak a gyermeknapon.

/folyt. köv./

16.25/pg

17.17

-14-

bb 8. / gyermeknap...3.folyt/pg

az évszázados fák alatt 8 miniházikót helyeztek el, amelyek  
egyidejűleg csaknem 100 uttoró táborozásához nyújtanak  
hálóhelyet. a hajdan általános iskolának használt épületben pedig  
konyhát, ebédlőt rendeztek be, a több mint 2.3 millió forintos  
költvéggel létrehozott uttorótábor vasárnapi megnyitásához  
több mint 800 óra társadalmi munkával járultak hozzá a sátor-  
aljaujhelyi ifjúságok, kisz-esek.

vidám műsorok, játékos vetélkedők jellemezték bács-kis-  
kun megyében is a május utolsó vasárnapját. tizezrek keres-  
ték fel a kiskunsági, a bácskavidéki parkerdőket. kecskemét  
május 1. terén gazdag programot szerveztek: 11-féle vetélkedőn  
mérték össze ügyességeiket a gyerekek, mindegyiküknek  
jutott a jutalomból. a bács-kiskun megyei művelődési központban

meseműsorokra került sor, baján, petőfiszigeten vit-majálist  
rendeztek gazdag ifjúsági- és gyermekprogrammal. a szolnoki  
verseghy ferenc megyei könyvtár udvarán zenés-táncos vidám  
irodalmi műsor fogadta a gyermekeket, a mezőturi művelődési  
központban pedig varázsdallam muzsikával címmel tartottak színes  
irodalmi gyermekműsort.

a gyermeknapon vették birtokba új nyári táborukat a váci  
pinos és kéknyakkendősök is. a város üzemeinek és intézményei-  
nek összefogásával mintegy 8 millió forintos költséggel ki-  
alakított nyaralótelep 13 faházikója mintegy 600 gyermeket  
fogad ebben a szünidőben. nemcsak a környékről, hanem a ter-  
vek szerint az ország más vidékeiről is. cserébe váci kis-  
diákok vakációzhatnak hazánknak távolabbi tájain. az új tábor  
pintér enikő a petőfi sándor uttorócsapat raj-titkára  
vette át társai nevében is deák gábertől a kisz kb titkárától.

veszprémben megyei uttoróházat avattak  
a nemzetközi gyermeknapon. az új háromszintes épület kulcsait  
szücs istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára ad-  
ta át veszprém megye mintegy 45 000 uttoróje képviselőinek.  
köszönetet mondott a budapesti középülettervező vállalat, a vesz-  
prémi megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak, akiknek  
munkája lehetővé tette, hogy az uttorómozgalom újabb köz-  
pontja két év alatt a tervezett határidőre elkészüljön.

/folyt. köv./  
16.35/pg

-15-

17.17

bb 8./gyermeknap... 4.folyt/pg

ezután arra kérte a fiatalokat, hogy legyenek méltók az uttörőház névadója, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa ernst thälman példájához. az ünnepségen gerhard reinert, az ndk magyarországi nagykövete emlékplakett-gyűjteményt adott át majd kitüntették az uttörőház építésében kiemelkedő teljesítményt nyújtott dolgozókat.

ezt követően a megye uttörő csapatainak küldöttei birtokukba vették 12 000 négyzetméter alapterületű új otthonukat, amelyben színházterem, könyvtár, mese és játékszobák, barkácműhelyek, fotólabor, stúdiószoba, előadó és szakköri helyiségek várják a művelődni vágyó kék és vörös nyakkendőseket. délután veszprém megye legjobb öntevékeny művészeti együtteseinek műsora zárta a programot./mti/

bb. 27. nemzetiségi filmapok vas megyében

szel il di

1978. május 28.

nemzetiségi filmapok kezdődtek vasárnap a három-nemzetiségű vas megyében. felsőcsatár, narda, horvátzsidány és peresznye délszláv községek mozijában június 1-ig több filmet láthat a közönség anyanyelven. így egyebek között a „partizánok”, című színes jugoszláv-amerikai filmet horvát nyelven, magyar felirattal. magyar nyelvű előadáson vetítik a veri az örög a feleségét c. színes magyar alkotást./mti/

bb. 28. kis fesztivál veszprémben

feh mné il di

1978. május 28.

az „antiimperialista szolidaritás, béke és barátság”, felszavával rendezték meg vasárnap veszprémben a megyei kis fesztiválját.

reggel mintegy 7000 ifjúnok diák vonult a városközpontban levő münnich ferenc térről zászlókkal, feliratokkal, vitjelvényekkel a felszabadulás uti barátság parkba.

/folyt.köv./

17.30/11

17.30/11

- 16 -

00. 28./ kis ....folyt./il

itt szekeres imre, a kisz veszprém megyei bizottságának titkára köszöntötte. veszprém megye városainak, járásainak nagyobb üzmeinek és gazdaságainak küldötteit. ezt követően a badacsonyi táncegyüttes, a zirci gimnázium pávaköre, a herendi munkásszínpad, a veszprémi 306-os szakmunkásképző intézet a dimitrov művelődési központ művész együttese, a keszthelyi georgikon táncegyüttes adott műsort. a bemutatón felléptek veszprém testvérmegyéinek az ndk-beli halle és a bulgáriai haszkovó megye kulturális csoportjai is.

délután a barátság parkban a kisz központi művészegyüttese adott műsort. a város sportpályáin pedig labdarugó, röplabda, és kézilabda mérkőzések várták a fiatalokat.

innen felhasználható 19 órától

este a színházkertben szolidaritási nagygyűlést tartottak, ahol pedro hernandez, a divsz képviselője mondott beszédet, majd a kisz központi művészegyüttesének folk pódiuma szerepelt. a nap programja a münnich ferenc téren utcabállal fejeződött be./mti/

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.május 28-án

il di

1. amatőr csillagászok
2. kis vit
3. szakmunkástanulók korusversenye
4. a velencei-tavi intézőbizottság
5. alba regia napok
6. walesi győzelem
7. mohácsi járás (1.m.pár.)
8. gyermeknap (2.m.pár.)
9. elárvult vasut
10. észt írók
11. dallal a békéről
12. május bucsuztató
13. vasárnapi cseresznyeszünet
14. díjkiosztás kecskeméten
15. időjárás
16. jubileumi tárlat sárospatakon (2.m.pár.)
17. közlekedési balesetek
18. borsodi folyók
19. paprikaültetés
20. balázs irén textilkép
21. vándor sándor énekkari szemle
22. félezer éves könyvek
23. új könyvtár inotán
24. jégeső győrről
25. tárlat a multtról
26. ünnep karádon
27. nemzetiségi filmapok
28. kis fesztivál
29. hírjegyzék

-.-

-17-

-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: ...

600008/k

## Belföldi hírek

1978. május 29./h é t fő/

bb 1. író-olvasó találkozók a budapesti könyvsátragnál  
t/gy/mné/pg di 1978. május 29.

kedden is folytatódik az ünnepi könyvhet elmaradhatatlan író-olvasó találkozó sorozata, az alkalmi könyvsátragnál, s a boltokban az új művek szerzői találkoznak közönségükkel, s dedikálják alkotásaikat.

kőbányán a zalca máté könyvesboltban délelőtt 11-12.30 óra között barabás tiber 18 órakor pedig kertész erzsébet dedikál. csepelen a tanácsház téren raffai sarolta találkozik olvasóival 15 órakor, s ugyanebben az időpontban gáspár margit várja az érdeklődőket a váci utca 7 szám előtti szépirodalmi sátorhoz. a táncsics mihály könyves boltban bajon nagy ernő 16 órától fogadja olvasóit. nagy péterrel 14 órakor, passuth lászlóval 15 órakor, barabás tiberrel 17 órakor a blaha lujza téren találkozhatnak a könyvbarátok. jancsó miklós és hernádi gyula a vigszínház előtt dedikál 16 órakor. a váci utca 23. szám előtti magvető sátragnál karinthy ferenc 16 órakor, kolozsvári grandpierre emil pedig ugyanebben az időben a sport könyvesboltban várja olvasóit.

/mti/

Ha

-.-  
-1-